

УДК 351.746.1

DOI <https://doi.org/10.32850/LB2414-4207.2025.38.05>

## ПОВНОВАЖЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ МИТНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ

**Любчик Віктор Борисович,**  
orcid.org/0000-0001-7065-6951  
кандидат юридичних наук, доцент,  
доцент кафедри адміністративної  
діяльності поліції  
(Одеський державний університет  
внутрішніх справ, м. Одеса, Україна)

**Коропатов Олег Миколайович,**  
orcid.org/0000-0001-6027-3391  
кандидат юридичних наук, доцент,  
доцент кафедри адміністративно-  
правових дисциплін  
(Одеський державний університет  
внутрішніх справ, м. Одеса, Україна)

**Торбін Ігор Юрійович,**  
orcid.org/0009-0001-4166-1820  
аспірант  
(Одеський державний університет  
внутрішніх справ, м. Одеса, Україна)

У статті здійснено комплексний теоретико-правовий аналіз повноважень Державної митної служби України (далі по тексту- Служби) як ключового суб'єкта реалізації державної митної політики в умовах трансформації публічного управління. Під час написання статті розкрито сутність повноважень Служби, вказано на її системоутворюючу роль у сфері митного регулювання, фінансової стабільності та національного інтересу держави, а також проаналізовано нормативно-правові акти, що регулюють митну діяльність і приділена увага специфіці реалізації повноважень Служби в умовах воєнного стану, посилення викликів у сфері безпеки, а також зростання ролі України у міжнародних логістичних і торговельних ланцюгах.

У нашій роботі підкреслюються теоретико-правові та практичні аспекти повноважень Державної митної служби України в умовах трансформації митної політики держави з урахуванням геополітичних викликів, зокрема повномасштабної агресії російської федерації проти України, а також стратегічного курсу нашої держави на європейську інтеграцію.

Нами здійснено дослідження сучасних тенденцій митного адміністрування, зокрема в умовах воєнного стану, коли від митних органів вимагається забезпечення оперативного, гнучкого та безперебійного виконання функцій, пов'язаних із контролем, безпекою, адмініструванням податків і митних платежів, а також наданням митних пільг стратегічно важливим імпортерам. Тобто, в роботі обґрунтовано, що митна

служба відіграє не лише фіскальну, а й правоохоронну, сервісну, аналітичну та міжнародну функції, що потребує комплексного підходу до формування та реалізації її компетенцій, а також розкрита роль Державної митної служби України як державного інституту, який забезпечує національну безпеку через ефективне регулювання переміщення товарів, прозоре адміністрування митних процедур та імплементацію інтеграційної моделі взаємодії з європейськими структурами.

Державна митна служба України поступово трансформується у багатофункціональний державний орган, що поєднує контрольну, правоохоронну, сервісну, аналітичну та міжнародну компоненти, що вимагає перегляду та вдосконалення її нормативно-правового забезпечення, управлінських підходів і взаємодії з іншими суб'єктами публічної влади, а також інтеграції у правовий простір Європейського Союзу.

**Ключові слова:** повноваження, компетенція, діяльність, Державна митна служба України, митне регулювання, митна безпека, зовнішньоекономічна діяльність, воєнний стан, правоохоронна функція.

## POWERS OF THE STATE CUSTOMS SERVICE OF UKRAINE

**Liubchyk Viktor Borysovych,**  
orcid.org/0000-0001-7065-6951  
Candidate of Juridical Sciences, Assistant  
Professor,  
Assistant Professor at the Department  
of Police Administration  
(Odesa State University of Internal Affairs,  
Odesa, Ukraine)

**Koropov Oleh Mykolaiovych,**  
orcid.org/0000-0001-6027-3391  
Candidate of Juridical Sciences, Assistant  
Professor,  
Assistant Professor at the Department  
of Administrative and Legal Disciplines  
(Odesa State University of Internal Affairs,  
Odesa, Ukraine)

**Torbin Igor Yuriiiovych,**  
orcid.org/0009-0001-4166-1820  
Postgraduate Student  
(Odesa State University of Internal Affairs,  
Odesa, Ukraine)

The article provides a comprehensive theoretical and legal analysis of the powers of the State Customs Service of Ukraine as a key entity implementing state customs policy in the context of public administration transformation. The research reveals the essence of the Service's powers, highlights its system-forming role in the sphere of customs regulation, ensuring economic security, fiscal stability, and national interests, and analyzes the regulatory and legal acts governing customs activities. Attention is paid to the specifics of the implementation of the powers of the State Customs Service in the context of martial law, increased security challenges, and Ukraine's growing role in international logistics and trade chains.

Our work highlights the theoretical, legal, and practical aspects of the powers of the State Customs Service of Ukraine in the context of the transformation of the state's customs policy, taking into account geopolitical challenges, in particular the full-scale aggression of the Russian Federation against Ukraine, as well as our state's strategic course towards European integration.

We have conducted research on current trends in customs administration, particularly in conditions of martial law, when customs authorities are required to ensure the prompt, flexible, and uninterrupted performance of functions related to control, security, administration of taxes and customs payments, as well as the provision of customs privileges to strategically important importers. In other words, the work substantiates that the customs service plays not only a fiscal role, but also a law enforcement, service, analytical, and international functions, which requires a comprehensive approach to the formation and implementation of its competencies, and reveals the role of the State Customs Service of Ukraine as a state institution that ensures national security through effective regulation of the movement of goods, transparent administration of customs procedures, and implementation of an integration model of interaction with European structures.

Thus, the State Customs Service of Ukraine is transforming into a multifunctional state body that combines control, law enforcement, service, analytical, and international components, which requires a review and improvement of its regulatory and legal framework, management approaches, and interaction with other public authorities, as well as integration into the legal space of the European Union.

**Key words:** powers, competence, activities, State Customs Service of Ukraine, customs regulation, customs security, foreign economic activity, martial law, law enforcement function.

**Останні наукові дослідження.** Станом на сьогодні дослідження митної політики та практики здійснення митної справи продовжують викликати значний інтерес серед наукової спільноти через те, що митна сфера перебуває на перетині адміністративного, економічного та міжнародного права, і є важливою ланкою у структурі забезпечення державного суверенітету, економічної стабільності та безпеки. Значний внесок у вивчення загальних аспектів митної справи та митної політики зробили такі дослідники, як І. Бережнюк, А. Войцещук, О. Гребельник, Є. Додін, Ф. Жорін, М. Каленський, П. Пашко, К. Сандровський, С. Терещенко, А. Уліцький, О. Федотов, В. Ченцов та інші, які в своїх працях висвітлюють економічну природу митного регулювання, організаційно-правові засади митного адміністрування, що перекликається з проблематикою нашого наукового дослідження.

Однак, незважаючи на помітний розвиток наукової бази, проблематика повноважень Державної митної служби України у контексті її функціонального призначення, галузевої компетенції та ролі в системі забезпечення митної безпеки держави залишається недостатньо дослідженою.

**Актуальність дослідження.** Актуальність дослідження повноважень Державної митної служби України зумовлена кардинальними трансформаціями у сфері публічного адміністрування та безпекового середовища, які відбуваються під час дії режиму воєнного стану, євроінтеграційного курсу України та зростаючого значення митної політики як інструменту економічної стабільності.

З початком повномасштабної збройної агресії з боку російської федерації у 2022 році навантаження на митну систему значно зросло, оскільки виникла необхідність оперативного коригування митних процедур, створення «зелених коридорів» для гуманітарних вантажів, оптимізації логістики, а також посилення контролю за переміщенням стратегічних товарів.

Таким чином, наукове дослідження адміністративно-правової природи та функціонального наповнення повноважень Служби є необхідною умовою не лише для її інституційного зміцнення, а й для вдосконалення державної митної політики в цілому.

**Мета дослідження.** Метою даного дослідження є комплексний адміністративно-правовий аналіз повноважень Державної митної служби України, що реалізує державну митну політику, із визначенням їх правової природи, змісту, систематизації функціональних напрямів та формулюванням пропозицій щодо вдосконалення нормативно-правового забезпечення реалізації цих повноважень у сучасних умовах.

**Виклад основного матеріалу.** Митна система України за своєю правовою природою є складним державно-адміністративним інститутом, що здійснює свою діяльність у багатовекторному середовищі. Основу цієї системи становить Державна митна служба України, яка з 2018 року функціонує як окрема структура, що підпорядковується Міністерству фінансів України [1]

Вважаємо за необхідне, звернутися до доктринальних засад визначення самого наукового терміну «повноваження».

У сучасній правовій доктрині термін «повноваження» охоплює комплекс наданих державному органу або посадовій особі закріплених прав та обов'язків, які дозволяють їм реалізовувати визначені законом функції у межах компетенції [2]

З точки зору тлумачних і юридичних словників [3], повноваження розглядаються як право, делеговане або безпосередньо визначене законом, яке надається певному суб'єкту для виконання встановлених функціональних завдань. Вони можуть бути як первинними, тобто такими, що випливають безпосередньо із закону, так і похідними, що отримані на підставі делегування або підзаконного нормативного акту. Повноваження можуть бути нормативно-розпорядчого, контрольного, виконавчого, дозвоільного чи координаційного характеру, в залежності від функцій, які виконує суб'єкт публічної влади.

Таким чином, повноваження є правовим інструментом, який визначає межі, спосіб та підстави втручання органів публічної влади у публічно-правові чи приватно-правові відносини.

Науковці І. Голосніченко та Д. Голосніченко справедливо зазначають, що поняття «повноваження» належить до фундаментальних категорій у системі державознавства та юридичної науки. Воно охоплює сукупність встановлених законом прав та обов'язків, які уповноважують суб'єктів публічної чи приватної правосуб'єктності на виконання певних функцій, спрямованих на реалізацію публічного інтересу, забезпечення потреб суспільства, а також на захист прав і законних інтересів окремих осіб чи груп [4] Зокрема, йдеться про органи державної влади, місцевого самоврядування, їх посадових осіб та інших учасників правовідносин, які діють у межах встановленої компетенції.

Дослідники наголошують на доцільності розгляду інституту повноважень не лише з позиції загальної теорії держави і права, а й у межах галузевих правових систем, адже специфіка реалізації повноважень суттєво відрізняється в залежності від правової природи відносин. У сфері публічного права переважає державно-владний характер повноважень, які закріплюються за суб'єктами, що реалізують функції держави або органів самоврядування. Вивчення таких повноважень потребує комплексного аналізу в рамках адміністративного, конституційного, фінансового, митного та іншого галузевого законодавства.

У свою чергу, у приватно-правовій площині повноваження мають іншу сутність, оскільки вони надаються фізичним або юридичним особам здебільшого з метою реалізації їх приватних інтересів у межах договірних чи інших цивільно-правових

відносин, тобто такі повноваження можуть виникати на підставі довіреності, представництва, корпоративних договорів тощо, що відображає індивідуалізований характер взаємин сторін.

У результаті можна стверджувати, що повноваження, залежно від сфери правового регулювання, мають різну правову природу, способи виникнення, зміст та механізми реалізації, а на галузевому рівні вони часто виступають у вигляді окремого правового інституту, який включає систему норм, покликаних регулювати діяльність суб'єктів у межах їх компетенції, що, у свою чергу, забезпечує упорядкованість і передбачуваність публічно-правових і приватно-правових відноси

На думку дослідниці О. О. Леонідової, поняття «повноваження» має універсальний характер і посідає важливе місце у системі теоретико-правових категорій. Це поняття, за її підходом, відображає впорядковану сукупність юридично закріплених прав та обов'язків, що надаються державним органам, органам місцевого самоврядування, їх посадовим особам, а також іншим суб'єктам правовідносин у межах компетенції, визначеної законом. Така система повноважень є правовою основою для виконання покладених на суб'єктів завдань, які мають на меті реалізацію публічного інтересу, задоволення потреб громадян, соціальних спільнот та суспільства загалом [5]

Що стосується теми нашого наукового дослідження, то варто звернути увагу на підхід С. Г. Левченко, яка, аналізуючи поняття «адміністративні повноваження у сфері державної митної справи», трактує його як сукупність прав і обов'язків, що покладені на митні органи у процесі реалізації митного законодавства, зокрема при справлянні митних платежів та податків, а також під час застосування норм інших нормативних актів, які регулюють порядок ввезення, вивезення, транзиту та зберігання товарів. Позитивним аспектом такої дефініції є те, що дослідниця розкриває зміст повноважень через поєднання правового та обов'язкового компонентів [6]

Отже, вважаємо доцільним розглянути повноваження цього центрального органу виконавчої влади у сфері забезпечення митної політики через аналіз основних завдань і функцій, задля реалізації яких Державна Митна Служба Україна наділена певним обсягом компетенції.

Так, функціональні повноваження Служби є системними та багатогалузевими, оскільки вони охоплюють не лише фіскальну й контрольну сфери, а й аналітичну, правоохоронну, міжнародну та інформаційну компоненти. Такий підхід дозволяє ефективно реалізовувати митну політику України в умовах інтеграції до світового економічного простору та зростання ролі безпекових викликів у сфері зовнішньої торгівлі [7]

У контексті забезпечення реалізації державної митної політики однією з ключових функцій Служби є не лише захист митних інтересів держави, а й створення сприятливих умов для розвитку зовнішньоекономічної діяльності, підтримання належного балансу між митним контролем та спрощенням законної торгівлі. Це завдання ґрунтується на приписах Положення про Державну митну службу України, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України [1]

Реалізація вказаної мети забезпечується через систему адміністративних повноважень, які охоплюють зокрема митний контроль і митне оформлення, тобто контроль за дотриманням митного законодавства при переміщенні товарів і транспортних засобів через митний кордон України, що забезпечує як фіскальні, так і безпекові інтереси держави, фіскальну функцію, тобто справляння мит, акцизного збору, податку на додану вартість та інших платежів, передбачених законодавством, в тому числі нарахування штрафних санкцій у випадку порушення митних правил, правоохоронну функцію, яка полягає у виявленні, припиненні та документуванні митних

правопорушень, пов'язаних з незаконним переміщенням товарів, для реалізації якої Служба наділена правом проведення перевірок, вилучення контрабандних товарів та взаємодії з іншими правоохоронними органами, нормотворчу діяльність, яка передбачає безпосередню участь державного органу у формуванні нормативно-правової бази з питань митної справи, включаючи розробку пропозицій до актів законодавства, підзаконних актів та міжвідомчих інструкцій [8]

Так, задля досягнення цього основного завдання на законодавчому рівні закріплено право Служби щодо взаємодії з митними органами інших країн, обмін інформацією, участь у міжнародних організаціях та виконання зобов'язань за міжнародними договорами України, що в повній мірі кореспондується з розвитком електронних сервісів, застосування системи управління ризиками, запровадження механізмів попереднього інформування з метою пришвидшення митних процедур. Крім того, здійснення регуляторних повноважень, зокрема щодо надання дозволів і сертифікацій суб'єктам зовнішньоекономічної діяльності, в тому числі щодо надання статусу уповноваженого економічного оператора, функціонування митних складів, магазинів безмитної торгівлі тощо, мають велике значення для виконання поставленого завдання щодо контролю.

Повноваження Державної митної служби України щодо здійснення контролю за дотриманням прав інтелектуальної власності при імпорті та експорті, протидія ввезенню контрафактної продукції, а також надання роз'яснень і попередніх рішень щодо класифікації товарів, країни походження, митної вартості та інших аспектів, сприяють зменшенню правової невизначеності для суб'єктів господарювання і відіграють важливу роль в реалізації вказаного задекларованого завдання.

Особливу увагу заслуговує те, що в межах виконання державної митної політики особливе значення має завдання забезпечення реалізації державної політики у сфері протидії правопорушенням під час застосування законодавства з питань митної справи, що охоплює запобігання кримінальним правопорушенням, пов'язаних з контрабандою, боротьбу з порушеннями митних правил, а також реагування на загрози митній безпеці держави [9]

Враховуючи приписи Митного кодексу України [10]; Положення про Державну митну службу України; Законів України «Про основи національної безпеки України», «Про оперативно-розшукову діяльність», які надають окремі повноваження в рамках контрольних-наглядових і превентивних заходів, можемо виділити наступну категорію повноважень.

Зокрема, Державна митна служба України має право проводити митні огляди та обстеження з метою виявлення прихованих товарів або фактів порушень митного законодавства, складати протоколи про порушення митних правил, передавати справи на розгляд суду або компетентного органу, забезпечуючи притягнення до відповідальності порушників, а також взаємодіяти з іншими правоохоронними органами, зокрема Національною поліцією, СБУ, ДБР тощо.

Крім того, повноваження щодо здійснення контролю за дотриманням режимів ввезення та вивезення товарів в зоні діяльності митниць, у тому числі за допомогою автоматизованих систем управління ризиками, ведення реєстрів та баз даних щодо осіб, які притягувалися до відповідальності за порушення митних правил, що дозволяє виявляти системні схеми правопорушень, здійснення аналітичної та профілактичної діяльності щодо виокремлення типових схем правопорушень, інформування суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності про типові ризики та наслідки порушень в повній мірі відображають реалізацію завдання щодо здійснення правоохоронної функції, яка має не лише каральний, але й превентивний характер, спрямований

на підвищення правосвідомості учасників зовнішньоекономічної діяльності та створення умов прозорої міжнародної торгівлі [11]

У межах реалізації інституційного механізму здійснення митної політики важливою функцією Служби є внесення пропозицій щодо формування державної митної політики на розгляд Міністра фінансів України. Це передбачає аналіз чинного митного законодавства з метою виявлення прогалин, суперечностей або недосконалих регулювань, які впливають на ефективність митного адміністрування, формулювання практичних рекомендацій щодо внесення змін до Митного кодексу України та інших нормативно-правових актів, участь у міжвідомчих робочих групах Міністерства фінансів України, у рамках яких відбувається погодження новел у сфері митного регулювання, моніторинг реалізації державної митної політики та підготовка пропозицій щодо її адаптації до сучасних викликів, розробку концептуальних документів таких як стратегії, концепції, дорожні карти реформ митної служби [12]

Отже, у контексті дослідження повноважень Служби варто підкреслити, що їх належна нормативна регламентація набуває особливої ваги в умовах повномасштабної збройної агресії російської федерації. У таких надзвичайних обставинах Служба виявилася не лише органом, що забезпечує виконання фіскальних та контролюючих функцій, а й ключовим суб'єктом, відповідальним за підтримання економічної стабільності, національної безпеки та логістичної спроможності держави [13]

Особливе навантаження лягло на її посадових осіб, значна частина яких у перші дні вторгнення добровільно вступила до лав ЗСУ або була мобілізована, у зв'язку з чим виникла потреба в оперативному перегляді та розширенні повноважень митних органів, зокрема в частині організації прикордонного контролю, спрощення процедур перетину кордону, а також взаємодії з суміжними державами.

З метою нормалізації роботи Державна митна служба України реалізувала низку надзвичайних заходів у межах своїх повноважень, а саме було дозволено пішохідний перетин кордону в місцях, де така можливість раніше не передбачалася; активізовано міжвідомчі комунікації з митними службами Польщі, Румунії, Угорщини; впроваджено так звані «зелені коридори» для транспортування стратегічно важливих вантажів, зокрема зерна та пального тощо [14]

Усі ці дії є проявом адаптивної реалізації повноважень Служби відповідно до умов воєнного стану, що підтверджує її спроможність гнучко реалізовувати функціональні завдання в кризових умовах [15] Водночас це свідчить про необхідність подальшого вдосконалення законодавчого регулювання повноважень Служби з урахуванням безпекових, логістичних та міжнародних викликів, що стоять перед державою, оскільки через військову агресію РФ проти України постала об'єктивна необхідність перегляду підходів до забезпечення економічної безпеки держави, зокрема у сфері митного регулювання, зокрема у недопущенні послаблення митного контролю, спричиненого надзвичайними умовами, став неконтрольований відтік капіталу за кордон, що створило додаткові ризики для макроекономічної стабільності країни [16]

У цьому контексті саме митні органи, в межах наданих повноважень, виступають гарантом збереження економічного суверенітету, адже до їх компетенції входить реалізація комплексу адміністративних, організаційних і правових заходів, спрямованих на підтримку економічної безпеки, включно з тарифним і нетарифним регулюванням, оптимізацією імпортно-експортних потоків, захистом вітчизняного виробника та стимулюванням розвитку національного виробництва [17]

**Висновки.** В результаті проведеного дослідження ми можемо стверджувати, що науково-теоретичне осмислення категорії «повноваження» дає підстави розглядати їх як правову конструкцію, що об'єднує права й обов'язки державного органу у межах

реалізації делегованої державою компетенції, а щодо Служби ця компетенція не обмежується лише реалізацією митного контролю та адмініструванням митних платежів, а поширюється на участь у формуванні митної політики, нормотворчу діяльність, міжнародне співробітництво, оперативно-розшукову діяльність та здійснення профілактичних і репресивних заходів у сфері митного права.

Таким чином, законодавчо закріплені та фактично реалізовані повноваження Державної митної служби України виступають основою для побудови ефективної моделі управління у сфері митної справи, що відповідає принципам верховенства права, державної безпеки, міжнародної співпраці та інтеграції в європейський правовий простір.

### Список використаних джерел:

1. Про затвердження положення про Державну податкову службу України та Державну митну службу України: Постанова Кабінету Міністрів України; Положення від 06.03.2019 № 227. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/227-2019-%D0%BF#n209>
2. Новий тлумачний словник української мови : у 4 т. Т. 3 : Обє – Роб /уклад. : В. Яременко, О. Сліпушко. Київ. 1998. 928 с., с. 469.
3. Великий енциклопедичний юридичний словник / за редакцією акад. НАН України Ю.С. Шемшученка. Київ. : ТОВ «Вид-во «Юридична думка», 2007. 992 с., с. 639.
4. Голосніченко І.П. Голосніченко Д.І. Теорія повноважень, їх легітимність та врахування потреб і інтересів при встановленні на законодавчому рівні. URL: <http://socio-journal.kpi.kiev.ua/archive/2011/1/25.pdf>
5. Леонідова О.О. Поняття і генезис повно важень, механізм їх регулювання та легітимність при встановленні на законодавчому рівні. *Електронне наукове видання «Аналітично-порівняльне правознавство»*. 2023. С. 27–31. URL: <https://app-journal.in.ua/wp-content/uploads/2023/02/6.pdf>
6. Левченко С. Г. Правові основи реалізації адміністративних повноважень у сфері державної митної справи : автореф. ... канд. юрид. наук : 12.00.07. Одеса, 2014. 26 с. с.4
7. Розвиток митної політики України в контексті реалізації економічної функції держави : монографія / Гребельник О. П., Пашко П. В., Шевчук С. В., Сушкова О. Є. та ін.; за ред. д.е.н., проф. О. П. Гребельника. Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. 266 с.
8. Каленський М. М. Модернізація української митної системи є невід'ємною частиною, а також важливою передумовою європейської інтеграції України. *Митниця*. 2019. № 2. С. 4–6.
9. Державна митна служба: діяльність, структура та завдання. Інститут аналітики та адвокації. URL: <https://iaa.org.ua/articles/state-customs-service-activities-structure-and-tasks/>
10. Митний кодекс України: Закон України від 13.03.2012 № 4495-VI URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17#Text>
11. Кормич Б. А. Інформаційний чинник державного управління. *Митна справа*. 2020. № 5. С. 80–84.
12. Макарова С. О. Особливості здійснення органами Державної митної служби України своїх повноважень. *Південноукраїнський правничий часопис. Економічна безпека держави: теорія і практика*. 4-2022, Ч. 2 С. 207-212- URL: [http://www.sulj.oduvs.od.ua/archive/2022/4/part\\_2/32.pdf](http://www.sulj.oduvs.od.ua/archive/2022/4/part_2/32.pdf)
13. Ковтун І. Б. Особливості функціонування системи та механізмів державного управління митною справою у воєнний період. Збірник матеріалів Міжнародного науково-практичного круглого столу «Державна митна політика України: відповідь на глобальні виклики та перспективи міжнародного співробітництва» (м. Хмельниць-

кий, 20 червня 2024 року). Хмельницький : Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова, 2024. 91 с. С. 63–66. URL: Міжнародний круглий стіл\_Державна митна політика України\_20.06.2024 (1)\_0.pdf

14. Герчаківський С. Д., Герчаківська О. Я. Домінанти посилення інституційної спроможності митних органів в умовах війни. Збірник матеріалів Міжнародного науково-практичного круглого столу «Державна митна політика України: відповідь на глобальні виклики та перспективи міжнародного співробітництва» (м. Хмельницький, 20 червня 2024 року). Хмельницький : Хмельницький університет управління та права імені Леоніда Юзькова, 2024. 91 с. С. 54–55. URL: Міжнародний круглий стіл\_Державна митна політика України\_20.06.2024 (1)\_0.pdf

15. Федотов О.П., Назарко А.А. Функціонування територіальних органів Державної митної служби України під час дії правового режиму воєнного стану. Нове українське право, Вип. 1, 2023. С. 144–151. URL: <http://newukrainianlaw.in.ua/index.php/journal/article/view/437>

16. Митна політика. Офіційний веб-сайт Міністерства фінансів України. URL: <https://mof.gov.ua/uk/customs-policy>

17. Уліцький А. Г. Особливості функціонування митної системи України в сучасних умовах. *Держава та регіони. Серія: Державне управління*, 2019 р., № 1 (65) с. 104–109. URL: [http://pa.stateandregions.zp.ua/archive/1\\_2019/21.pdf](http://pa.stateandregions.zp.ua/archive/1_2019/21.pdf)

Дата надходження статті до редакції: 18.09.2025

Дата затвердження статті до друку: 03.10.2025

Дата публікації статті: 08.12.2025